
 

 

 رشته ریاضی                                 فاطمه سرایی   1401پاسخ سوالات درس ریاضی پایه و حسابان کنکور      

 

داد از جمله هستند را در نظر بگیرید. چه تع 5تر از یک که شامل ه های هندسی با قدر نسبت طبیعی و بزرگبال: دن 101سوال 

مجموعه   توان یافت که جملات آن عضواین نوع دنباله ها می , ,...,1 2  باشد؟ 100

✓    1)7                      2  )3                       3  )4                        4)6 

aجمله داریم پس جمله آخر  5چون  a q= 4
5 1 qو قدر نسبت   100   است. پس: 1

qاگر  = a               باشد:  2 ( ) a , , , , , → =4
1 12 100 1 2 3 4 5  مورد6          6

qاگر  = a           باشد  3 ( ) a → =3
1 13 100  مورد1                1

 

y: کمترین مقدار تابع  102 سوال mx x m= − + −2 12 5   سهمی، کدام است؟است. محور تقارن  2برابر  1

       ✓  1 )x = 2                   2 )x /= 2 5                    3 )x = 3                     4)x /= 3 5 

mر است پس :  چون تابع دارای کمترین مقدا       0  

                                                                                y mx x m m x m
m m

 
= − + − = − − + − 

 

2
2 6 3612 5 1 5 1 

                                           
m

min m m m
m /m

=
=  − + − =  − − =  

= −

2 3362 5 1 2 5 3 36 0
2 4

 

mو   = xقابل قبول است. معادله محورتقارن :  3
(m)

= =
12 2

2
 

 

، سه  Dو تعداد اعضای  Aدو واحد بیشتر از  Cرا در نظر بگیرید. تعداد اعضای   D,C,B,A: مجموعه های 103سوال

Cاست. اگر تعداد اعضای مجموعه   Bواحد کمتر از  B  ،%25 از تعداد اعضای مجموعه  بیشترA B  1/و رابر ب 5

Aتعداد اعضای مجموعه  D عه های  باشد، اختلاف تعداد اعضای مجموB,A چقدر است؟ 

✓    1 )10                      2 )2                          3 )5                        4)7 

                                                        C A , D B , B C A B A D= + = − = =
5 32 3
4 2

 

A , B , C , D= = = =8 18 10 15  با مساوی قرار دادن و حل دستگاه 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 ( )A (B A) (B A) B باشند، مجموعه  U B,A مجموعه های ناتهی از مجموعه مرجع   سوال 104 : اگر 

 با کدام مجموعه برابر است؟  

1 )                    ✓ 2 )(A B)−                3 )B A−                   4  )B 

                                                                                                                    

A (B A) ( B A) B ( )
 A (B A) B

 
 

= ( )

( ) ( ) ( )A B A B A B  = = = −

 

 

 

)زارۀ  نطقی گ: کدام گزاره هم ارز م 105سوال  )p q q  است؟ 

    1 )p q                  2)p                     ✓ 3 )p q                   4  )q 

    

                                                                                                            

( )

( )( ) ( )( )

p q q

p q q q p q

(p q) q

 

    

 ( ) ( )( )

( ) ( )

q p q

p q T p q

  

   

 

 

 

 

,:  106سوال    ریشه های معادلۀx x a+ + =2 6 هستند، اگر   0    و +  = +2 33 2 12 2 باشد،  85

 چقدر است؟ aمقدار 

         1 )2                       ✓ 2 )1                        3 )
13
4

                           
21
5

 

چون       : پس − = −    :و از روی معادله داریمS ,P a= − =6 

            

( ) ( ) ( a) ( )( )

a a
a

 +  =  + +  − = − +  −  +

= − + − 
 =

= + 

2 2 2 2 2 25 1 5 13 2 36 2
2 2 2 2
90 5 6 9

1
12 2 85
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اگر : 107سوال 
a a

+ =
+ −3 3

1 1 2
1 1

باشد، حاصل   
a a a a

 
+ 

− + + + 
3 3 3 3

1 1

1 1
 چقدر است؟ 

     1 )−1                     2 )2                           3  )−2                      ✓   4 )1 
 

                                            داریم:  
a

(a )(a ) a
a a (a )(a )

a a a a

+ =  =  + − =
+ − + −

 − =  = +

3
3 3 3

3 3 3 3

6 3 6 3

1 1 22 2 1 1
1 1 1 1

1 1

 

    

                                                             
( )

( )

a a a a

a a a a a a a a

a a a a

a a a a a a a a

+ + + +
=  =

− + + − + + + −

+ − + −
=  =

+ + + + + − + −

3 3 3 3

23 3 3 3 3 3 3 3

3 3 3 3

23 3 3 3 3 3 3 3

1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

 

      : لااب رس ک ود عمج
a a+ +3 31

( )
a a

a a

+ −
+

+ −

3 3

23 3

1

1 ( )

( )

( )

( )

( )

a a (a )

a aa a a a a a

+ +
= = = =

−+ − + − −

3 6 3

2 2 212 33 3 3 3 6 3

2 1 2 2 1 1
1 1

 

 

روش دوم : 
a (a )

a a a aa a a a a a a a

  +
+ = + = = = 

− + −− + + + − + 

6 3

12 3 3 33 3 3 3 6 3 6 3

1 1 1 1 2 2 1 1
3 21 1

 

 

 

f: تابع  108سوال  (x) x x= 2  در یک بازه نزولی است. ضابطۀ وارون تابع در این بازه کدام است؟ 2

    1 )x ; x− 3 0                         2)x ; x− 3                   

    3 )x ; x− 3               ✓  4  )x ; x− 3 

                                                                                                               
x x

f (x) x x
x x

 
= = 

− 

3
2 2

3

0

0
 

x. چون دامنه این قسمت را بیابید تابع پایینی نزولی است پس باید وارون این قسمت   0  است پس بردy 0  .است

y        در تابع وارون جای دامنه و برد باید عوض شود.   x y x y x f (x) x−= − − = − =  = −3 3 1 33 
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xروی خط Aصلۀ نقطۀ  : فا109سوال  y a+ )Cاز دو نقطه   = , ),B( , )− −1 4 3  aاست. مقدار  5و  29به ترتیب برابر  2

 کدام است؟ 

    1 )−2                 ✓  2 )2                     3 )
1
2

                      4  )
−1
2

 

) به صورت   A مختصات نقطه )A x,a x−  .است 

برسانید  2هر دو عبارت را به توان                                 داریم:  
( ) ( )

( ) ( )

AB x a x

AC x a x

=  + + − − = 

=  + + − − = 

2 2

2 2

29 3 2 29

5 1 4 5
 

xآنها داریم:  نوشتن اتحادها و کم کردن  پس از (a x) a a
−

⎯⎯→ + − + − = → = → =4 8 12 4 4 4 8 2 

 

 

: اگر  110سوال 
x

f (x)
x

=
−

2
3 2

fofofباشد، حاصل   (  دام است؟ ک 2(

    1 )
1
2

                        ✓  2 )
1
2

                         3  )2                          4)2 

                                                       کنیم : از داخلی ترین تابع شروع می   

( )

( )( )

( )( )( ) ( )

( )
f

( )

( )

f f

f f f f

= = =
−

= = =

−

= = =

2 2 2 12
3 2 2 2 2 2

12
122 23 12

2 2
1 22 2

22

 

 

 

xرض کنید : ف111سوال  =5 fاست. اگر  10 (x) =2  کدام است؟  fباشد، ضابطۀ  20

           1 )
x

x

+

+

1
2 1

               2 )
x

x

+

+

2 1
1

                    3)
x

x

−

−

1
2 1

                  ✓   4  )
x

x

−

−

2 1
1

 

                                                                                    x x x x− −=  =   =  =1
1
15 10 5 5 2 5 2 5  : فرض2

                                                                                           
x

f (x) x x x

−
+

− − −= =  =  = =2 2
1 1 2 12
1 1 12 20 2 5 2 2 2 2 
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cosAsinBاست. حاصل  Bدرجه بیشتر از زاویه  ABC ،45در مثلث  A : اندازه زاویه 112سوال  sinC−2  کدام

 است؟ 

1 )
− 3
2

                   2)
2
2

                 ✓  3 )
− 2
2

                     4 )
3
2

 

                                     
ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA B A B C (A B) ( B )= +  − =  = − + = − +45 45 180 180 2 45 

                    

cosAsin B sinC cos(B )sin B sin( B )

(cosBcos sin Bsin )sin B (sin Bcos cos Bsin )

( cosBsin B

− = + − +

= − − +

=

2 2 45 2 45

2 45 45 2 45 2 45

2 2
2

sin Bsin B sin B− −2 2 cos B) ( )
−

− = − =
2 22 1
2 2

 

 

 

 

f: شکل زیر قسمتی از نمودار تابع   113سوال  (x) a cos(bx c)= cدهد. اگر ن میرا نشا + , b      ،باشد

مقدار 
ac

b
                                    کدام است؟  

             1 )               ✓  2)
1
16

           

            3  )1                    4 )


1
4

 

 

 

                                      bT
T b

b


=  =  = ⎯⎯→ = 

021 2 2
2

 

                                                            

max a a

, cos( c) c c

= → = → =

    
 + =  + =  = 

 

1 1 1
4 4 4

5 1 5 5 30 0
4 4 4 4 2 4

 

               پس:  
ac

b




= =


1
14 4
16
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sin جموع جواب های معادلۀ مثلثاتی: م114سوال  x cosx+ =3 در بازه  2 ,− 2  کدام است؟ 

       1 )
11
6

                    2 )


3
                        3)

7
3

                       ✓ 4  )
9
4

 

                                   

sin x cosx sin x cosx

cos( )sin x sin( )cosx sin( )

x k

sin(x ) sin( ) x , ,

x k


+ = ⎯⎯→ + =

  
→ + =

 
+ =  +    

→ + = →  = −
  + =  +  −



2 1 3 23 2
2 2 2

3 3 4

2
23 53 4

3 4 12 12 122
3 4

 

مجموع ریشه های قابل قبول در بازه فوق :  
 
=

27 9
12 4

 

 

حاصل : 115سوال 
x

x x
lim

x→−

+ − +

+ 31

2 3 3 4
1

 کدام است؟ 

    ✓  1 )
−3
2

                     2)3                       3 )
1
2

                      4)−2 

 

x      فوق داریم:    ابهام  با روش هوپیتال برای رفع      روش اول:     x

x

− −
+ + = = −

3 2

2 3 31 32 2 3 2 3 4 2
1 1 2

33

 

                          روش دوم : 

( ) ( )

( ) ( )x

x

x xx x x x
lim

x x x x x

(x )( )
lim

( x)( )

→−

→−

+ −+ − + + + +
 

+ + + + + −

− + + + −
= =

+ +

2
3 3

231 3 3

1

12 3 3 4 2 3 3 4
1 2 3 3 4 1

1 1 1 1 3
1 1 1 2

 

 

تابع :  116سوال 

 

 

x x x x

f (x) cos x x x

x x x x

 + − 



= +  =

  −  

3 2

3 2

2 3 2

 در چند نقطه ناپیوسته است؟   1

 ( بیشمار 4 ✓                   3(  3                 2(2در همه نقاط پیوسته است                  (1

 ه ها نیست ضابطه پایینی در بیشمار نقطه ناپیوسته است پس نیازی به بررسی بقیه ضابط 
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nچند جمله ای  :  117سوال  np(x) x x x x a+= + + + +3 1 3 6 52 3 xبر  nعی  ، به ازای هر عدد طبی16 +  بخشپذیر 2

nاست. برای   = xبر  p(x)مانده تقسیم ، باقی 1 x+ −2 2  کدام است؟ 3

           ✓    1 )x− +5 44        2) x− +15 24                 3)x− +15 14                 4 )x− +5 34 

                                                        

n n

n

x

p(x) x x x x a

p( ) a

p(x) x x x x

p(x) (x x )Q(x) R(x) p( ) R( )

+

=

=

= + + + +

⎯⎯→ − =  =

= + + + +

= + − + ⎯⎯→ = =

3 1 3 6 5

1

6 5 4 3

12

2 3 16

2 0 2

3 2 32

2 3 1 1 39

 

 

xگزینه ای که به ازای تنها   = −xمیشود :  39برابر  1 +5 44 

 

 

 

 

 اند که تعداد عضوهای هر دسته به جز دسته اول و دوم برابر بزرگ ترین  اعداد طبیعی طوری دسته بندی شده: 118سوال 

عضو دسته قبل است. یعنی         , , , , , , , , , , , ,....1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  میانگین عضوهای دسته سیزدهم کدام است؟ 12

            1 )/6144 5          2 )/2304 5                 3 )/3072 5                  ✓  4  )/4608 5 

 

, روبرو تشکیل میدهند:   صورت تعداد جملات هر دسته دنباله ای به  , , , , ,....1 2 3 6 12 24 

 

 هستند.  2به جز دو جمله اول بقیه دنباله هندسه با قدر نسبت 

= اولین جمله دسته سیزدهم         3073
( )−

= + = + =
−

103 2 13 3 3069 3072
2 1

 وازدهم ضو دسته دآخرین ع 

                                                                     
( )−

= + = + =
−

113 2 13 3 6141 6144
2 1

 آخرین عضو دسته سیزدهم 

 

میانگین برابر است با :       
+3073 6144
2

4608/یعنی    5    
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: تابع  119سوال 
ax x

f (x)
x b

+ +
=

+

1 2
دارای دو مجانب افقی و قائم است. اگر هر ریشه مخرج با یکی از حدهای تابع در  

بینهایت برابر باشد، حاصل 
x
lim f (x)

+→1
 کدام است؟ 

      1 )
1
4

                    ✓  2)−3                      3 )1                             4)−
1
2

 

bبدون شک         0   حال حدهای تابع در بینهایت:
x

ax x
lim a

x→+

+
= +

2
و    2

x

ax x
lim a

x→−

+
= −

2
2 

                                                                                                       b
a b

a ,b
a b


 + = −

⎯⎯→  = = −
− =

0 2
0 2

2
    

 

پس:      
x

f (x)
x

+
=

−

1 2
2

                                                                  لذا:    
x x

x
lim f (x) lim

x+ +→ →

+
= = −

−1 1

1 2 3
2

  

 

 

 

 

 

g(x)قی منحنی های  : در نقطه تلا 120سوال  sin x , f (x) sin x cosx= = +
3 1
2 2

در بازۀ   ,  خط مماسی بر

fمنحنی   (x) شود. این خط محور  رسم میx؟کندطول قطع میای با کدام ها را در نقطه 

      1 )

+
3

4 8
                 2 )


−1

4
             ✓  3 )


− 3

4
                   4  )


+
1

4 8
 

sin: مماس بر هر دو رسم شده پس چون خط       x sin x cosx sin x cosx x


= +  =  =
3 1
2 2 4

 

                                                                                                                            f ( )


= + =
2 2 3 2

4 2 4 4
 

,پس نقطه تماس :  
 

 
 

3 2
4 4

و شیب خط مماس :  
x

f (x) cosx sin x m


=

 = − ⎯⎯⎯→ =41 2
2 4

 

                                 y
y y m(x x ) y (x ) x

= 
− = −  − = − ⎯⎯→ = +

0
1 1

3 22 3
4 4 4 4
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g(x). اگر است 5مشتق پذیر و با دورۀ تناوب  f: تابع 121سوال  f (x ) f ( x ),f ( )= + + + − =
31 3 10 1
2

باشد،   

gحاصل  ( )  کدام است؟ 2−

     1 )
13
2

                         2)3                         3  )
7
2

                        ✓  4)6 

         
g(x) f (x ) f ( x ) g (x) f (x ) f ( x )

g ( ) f ( ) f ( )

  = + + +  = + + +

  − = − +

1 3 10 1 3 3 10
2 1 3 4

 

 

xاست پس :  5چون دوره تناوب  
f (x ) f (x) f (x ) f (x) f ( ) f ( )

=−   + = → + = ⎯⎯⎯→ = −
15 5 4 1 

g     یعنی در رابطه قبلی  :  ( ) ( ) − = + =
3 32 3 6
2 2

 

 

 

 

 

 

fر: اگ122سوال (x) (x ) x= − +34 باشد، حاصل  3
x

f ( h) f ( h)
lim

h( h)→

− − − +

−

2 5 3 5 2
5

 کدام است؟ 

       1 )
−13
15

                  2) 
13
30

                       3)−
5
12

                      4 )
5
6

           

                                                ورید : آابتدا مشتق را بدست  

( )

f (x) (x ) x

f (x) x (x )

x

= − +

 = + + − 

+

3

3
2

3

4 3
13 4

3 3
 

                                      
x x

f ( h) f ( h) f ( h) f ( h)
lim lim

h( h) h h→ →

− − − + − − − −   
=  −   

− − −   

2 5 3 5 2 5 1 5 2
5 5

 

                                                                                              ( )
f ( )

f ( )
− − − 

= − =  = 
 

5 1 1 25 55
5 5 12 12
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)Aنقطه  : 123سوال  , )−1 yاکسترمم نسبی تابع   1 x x ax b= + +2 است. مقدار   23
b

a
 کدام است؟ 

     1 )
1
3

                      ✓   2)−3                     3 )−
1
3

                      4 )3 

     
( , )

y x x ax b a b

y x ax b y x ax ( ) a( ) a

−
= + + ⎯⎯⎯→ = + +

−
= − + + → = − + = − − + − = → =

1 12 4

3 2 2 2

3 1 1 3

13 3 6 3 1 6 1 0
2

 

                               b =
3
2

      و داریم:   
b

a
= = −
−

3
2 31
2

 

 

: محل تلاقی مجانب های تابع هموگرافیک  124سوال 
ax

y
(a )x (a )

+
=

+ + −

3
1 1

yنقطه مینیمم تابع ،   x x= + +23 5
2 6

 

 کند؟ای با کدام طول قطع میطهها را در نقxوگرافیک، محور این تابع هم است. نمودار 

      1 )−
3
2

                    2)3                        3)−3                     4 )
3
2

 

 محل تلاقی مجانب ها همان مجانبهای قائم و افقی تابع است.   
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داریم :    xبا مساوی قرار دادن دو تا  
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پس تابع هموگرافیک داده شده به صورت  
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 است.  

 هر گونه ایرادی در راه حل ها مشاهده کردید خوشحال میشم تذکر داده بشه                                                                      

 موفق باشید.                                                                                                                   
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